

奋进首府

尼木县消防救援大队

开展「铭记百年党史 缅怀革命先烈」主题党日活动

学百年党史 迎建党百年

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆)为深入推进党史学习教育效果,学习传承弘扬革命先辈的崇高精神,引导广大党员在革命先烈的革命事迹中汲取精神力量,进一步激励全体指战员牢记使命,忠诚履职,增强守初心、担使命的信仰信念,坚定感党恩、听党话、跟党走的信心决心,近日,尼木县消防救援大队依托驻地红色资源,在尼木县革命烈士陵园开展“铭记百年党史、缅怀革命先烈”主题党日活动。

活动中,全体党员重温了入党誓词、向革命烈士鞠躬默哀,观看纪录片。随后,在讲解员的带领下,参观了烈士陵园纪念馆,听着革命烈士的丰功伟绩,看着一具具鲜活的雕像、一张张照片、一件件实物,大家无不被烈士的大无畏精神所震撼。

“到烈士陵园瞻仰是缅怀、是追思,更是传承,作为党员,我们将持之以恒做好党史学习,把共产党人的干劲、拼劲、韧劲,投入到日常工作中去,学习先辈们实干兴邦、一往无前的劲头,立足岗位、奋发有为,为消防队伍建设贡献自己的力量。”大家纷纷表示,要更好地学习和弘扬英烈们伟大的英雄气概和斗争精神,做到学党史、悟思想、办实事、开新局,进一步坚守初心、砥砺前行,以更加昂扬的姿态、更加饱满的热情,奋力开创应急救援事业新局面,始终做到“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”,当好党和人民的“守护人”。

时政动态

拉萨市

举办“两新”组织党员示范培训班

本报拉萨讯(记者 卢文静)近日,拉萨市委“两新”工委举办全市“两新”组织党员示范培训班,各县(区)、各行业领域“两新”组织党务工作者、部分党员参加。

培训紧扣全市“两新”组织党建工作重点任务和党员党性教育,突出学党史、悟思想、提修养、强本领,坚持按需施教、因人施教、行家施教,精准设置百年党史发展历程、党员权利保障条例、发展党员工作细则解读等课程,采取集中授课、现场观摩、案例研讨、学习沙龙、成效测验等方式进行,组织参训学员到拉萨市廉政教育基地、金牛加油站党支部参观学习。此次培训针对性实效性,进一步增强了“两新”组织党员党性修养和党务工作者业务能力,进一步推动了“两新”组织党组织标准化、规范化建设,引导全市“两新”组织党组织和党员切实发挥好作用。

据悉,今年拉萨市委“两新”工委采取市级示范培训、县(区)普遍培训、行业党委兜底培训的方式,持续推进“两新”组织党员教育培训全覆盖工作,各县(区)、各行业党委已陆续举办“两新”组织党员培训班。

拉萨市

为市场监督管理执法队伍发放装备

本报拉萨讯(记者 卢文静)近日,拉萨市市场监管系统举行全面落实“信息公示、全过程记录、重大决定法治审核”三项制度行政执法装备发放仪式,为全市市场监管执法队伍发放行政执法装备。

活动现场,拉萨市市场监督管理局向城关区市场监督管理局、林周县市场监督管理局等县(区)市场监督管理局执法队发放包括彩色打印机、扫描仪、便携式打印机、数码相机、录音笔、平板电脑、执法记录仪等9件执法设备。

据介绍,目前,全市共有10支市场监督管理执法队伍、125名执法人员。此次面向全市市场监督管理执法队伍发放行政执法装备,有利于保障全市执法队伍在市场监督管理执法中的信息公示、全过程记录、执法取证等内容的实现。



近日,拉萨市墨竹工卡县生态环境分局联合西藏泰龙矿业开发有限公司、西藏巨龙矿业开发有限公司,共同开展了丰富多彩的环境保护宣传活动,营造了“环境保护人人有责、环境保护人人参与”的良好氛围。

图为工作人员向企业职工发放宣传手册。

本报记者 裴聪 摄

# 为群众生命财产安全保驾护航

## ——拉萨市公安局交警支队政法队伍教育整顿工作小记

本报记者 鹿丽娟

为深入推进政法队伍教育整顿工作,践行执法为民思想,连日来,拉萨市公安局交警支队采取提升交警队伍警容风貌、强化交通安全管控力度、优化各路口路段警力配置、提升窗口服务等手段,坚持文明执法、规范执法,牢牢把握从群众中来、到群众中去的原则,把群众所思所想以及实际困难放在第一位,积极为群众办实事、解难事,把便民、利民、爱民工作落到实处,热情为群众排忧解难,以实际行动践行“我为群众办实事”活动。

### 大宣传 大劝导

自拉萨市道路交通“大宣传、大劝导”活动正式启动以来,拉萨市公安局交警支队继续深化“三长”负责制,联合警务站和派出所加大交通法律法规普及力度,倡导文明交通风尚,引导全市人民共同营造良好的道路交通安全氛围。

近年来,拉萨市道路交通安全形势总体平稳,然而影响道路交通安全的隐患因

素依然存在,广大交通参与者自觉守法的意识也亟待加强,预防和减少道路交通事故责任重大。为此,拉萨市公安局交警支队扎实推进政法队伍教育整顿相关工作,联合警务站和派出所等公安机关共同开展道路交通“大宣传、大劝导”活动。

活动通过全方位普及交通法律法规、传播交通安全理念、倡导文明交通风尚,使全市交通参与者交通出行文明意识、守法意识、规则意识、安全意识明显增强,城市主干路机动车、非机动车和行人交通守法率显著提升,在全市形成“文明交通从我做起”的良好氛围,全力为庆祝中国共产党成立100周年、西藏和平解放70周年和“全国文明城市”复牌迎检、“国家卫生城市”复审迎检创造安全、有序、畅通、文明、和谐的道路交通环境。

拉萨市公安局交警支队执法监督大队大队长侯文介绍说:“我们还将进学校、社区、机关单位、企事业单位等进行最大范围的宣传,形成具有特色的交通安全宣传之

路,使广大交通参与者在寓教于乐的文化氛围中受到熏陶。”

### 抓学习 促业务

为进一步推进队伍教育整顿工作稳步开展,将学习成果转化工作动力,车辆管理所立足工作实际,积极回应社会关切,全力配合全市交通产业有限公司做好3000余辆旅游车的改制工作,综合业务大厅民警(辅警)日均加班3小时,长效推进相关工作开展,截至目前,已完成1907辆旅游车变更业务,得到相关企业的好评与认可。

今后,车辆管理所将始终以优化服务、创新管理为出发点,进一步做到“急群众之所急、想群众之所想”,用实际行动践行入党、入警誓言,全心全意为人民群众服务。

### 听民声 办实事

日前,拉萨街头出现了一段“绿色通道”,短短10分钟,从“突发意外——快速施救——安全送医”,拉萨市公安局交警

支队城北大队执勤民警在危急关头,为患者赢得了黄金救援时间。

清晨的铜牛路口,城北大队执勤民警在执勤路段发现一名中年男子身体突发不适,倒在过往车流中。紧急关头,执勤民警快速上前查看,只见该男子躺在地上,身边无人陪护,脸色发青、呼吸紊乱、意识模糊,反应较迟钝。时间就是生命,考虑到该男子病情严重,执勤民警立即联系巡逻组的民警对该男子进行救援,开辟“绿色通道”,将该男子安全送往医院。

城北大队党支部自开展队伍教育整顿工作以来,切实为群众办实事办好事,全体民警、辅警及编外聘用人员结合学习教育和日常工作,从点滴小事做起,从群众利益出发,真心对群众负责、热心为群众服务,急群众所急、想群众所想,通过一件件小事展现为民服务初心使命,促进社会和谐,传递社会正能量。在做好交通管理工作的同时,以实际行动践行为民服务宗旨,为群众生命财产安全保驾护航。



拉萨市公安局交警支队聚焦城市、高速公路、普通国道和农村四大战场,紧盯“两客一危一货一面”重点车辆,严把“四关”、落实“七必查”。结合全国夜查统一行动,根据拉萨市工作实际,严厉查处“三超一疲劳”、酒驾醉驾、不按规定使用安全带等违法行为。加强农民工包车重点监管,深化拼车包车超员载客违法行为专项治理,及时将非法营运车辆线索移送交通运输部门处罚。5月份,共查处各类交通违法行为52731起,其中,无证驾驶172起,超速1991起,饮酒驾驶119起,醉酒驾驶138起,拘留138人。

图为涉嫌危险驾驶罪的犯罪嫌疑人被刑事拘留。

本报记者 鹿丽娟 摄

## 持续整治 精准打击

## 以梦为马 不负韶华

本报记者 拉巴桑姆

### 人在拉萨

在“大众创业、万众创新”的时代背景下,越来越多的人选择创业。这些有理想有热情的创业者,用不同的方式实现自己的梦想,今年27岁的嘎嘎就是其中之一。

嘎嘎是西藏他喜管理咨询有限责任公司的联合创始人,2016年6月毕业于西藏大学藏汉翻译专业,同年9月加入他喜公司。

“大学快毕业时,我也曾迷茫过,当时很想当老师,通过朋友介绍还在一家私立学校任教过。”临近毕业,嘎嘎回校准备参加公考,结果失利了。但嘎嘎没有放弃,她积极参加各种创业分享会,积累经验和人脉,机缘巧合下认识了卓玛。“在创业分享会上认识了卓玛姐姐,交谈过程中对彼此有了更深的了解,也确信了她就是我要追随的前辈,后来她邀请我加入他喜公司,让我成为了公司的一员。”嘎嘎说。

有了明确的目标之后,嘎嘎开始说服家人让自己创业,在家人的支持下,嘎嘎把全部精力投入到了公司。嘎嘎所在的他喜公司成立于2016年3月,目前有两家子公司,一家为西藏他喜职业技能培训学校有限公司,专门承接西藏籍大学生、企业赋能培训等内容;另一家为西藏卓普林文化股份有限公司,专门承接西藏传统手工艺品制作和销售。“公司创立初期只有我们两个人,我把财务、人事、行政的事情都做了,虽然辛苦但学到了很多,公司也逐渐步入正轨。”嘎嘎说。

“我们可以‘成为一个雪域高原温暖而有质感的长寿企业’为愿景,通过咨询、调研、培训、策划等方式,不断助力个体和组织的发展。”嘎嘎说,在党和国家的好政策下,相信公司会越做越好。

### 当雄县巴嘎村不断完善“虫草+文旅”的群众增收模式——

## 聚力乡村振兴 描绘田园蓝图

本报记者 卢文静

巴嘎村位于拉萨市当雄县东北角,距离县城82公里,平均海拔4480米。近年来,巴嘎村依托优越的地理位置和旅游资源,依托姆蓝雪山、虫草节等文化品牌,实现全村年经济收入4400余万元。2019年入选“第一批全国乡村旅游重点村”以来,巴嘎村着力打造文旅生态产品,不断提升姆蓝雪山虫草品牌,提高品牌竞争力与品牌知名度,巩固拓展脱贫攻坚成果,助推乡村振兴。

“我们村下辖7个行政小组,共有村民500余户、3400余人。以前,虫草和传统畜牧业是村里牧民群众的主要收入来源。乌玛塘乡是当雄县乃至整个拉萨市境内出产冬虫夏草最多的地方,其中,巴嘎村占地面积最广,拥有的虫草资源也更加丰富。”巴嘎村第一书记谭耀华告诉记者。

在发展村集体经济的过程中,巴嘎村发挥资源优势,不断创新完善发展模式,将传统的虫草采挖和旅游业结合起来,规范虫草采挖保护制度,对采挖地进行生态保护和规划,有度采挖,定时定点交易虫草。近年来,随着当雄县大力发展全域旅游,巴嘎村打造了一支村级文化娱乐队伍,打造了精品虫草品牌,不断提升姆蓝

雪山知名度,发展多元旅游项目,带动群众实现稳定增收。

每年5月下旬到6月下旬是巴嘎村虫草采挖季,每年这个时候,姆蓝雪山脚下都会进行为期一个月的“相约姆蓝雪山·寻觅虫草之旅”活动,游客可以在雪山脚下拍摄别有风情的情侣照、婚纱照,还可以亲自去采挖虫草,体验收获的喜悦。

随着以姆蓝雪山景区为代表的旅游产业发展,仅游客就能带来年均100万元左右收入。此外,景区的维护和管理也为巴嘎村群众提供了十几个就业岗位,让他们在家门口就近就就业。

“巴嘎村拥有丰富的文化旅游资源,核心旅游景区姆蓝雪峰顶终年积雪,给人以美丽、肃穆、神圣的感觉。我们希望姆蓝雪山能够在乡村振兴中成为群众增收的强劲引擎。”谭耀华告诉记者。

如今,巴嘎村不断完善“虫草+文旅”的群众增收模式,让游客在巴嘎村体验骑马、篝火晚会、挖虫草等民俗风情的同时,让更多群众受益,助力乡村振兴。